

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



# 点赞！温岭这项工作荣获省级创新案例

本报讯（通讯员吴雪文）9月16日，浙江省委宣传部、浙江省社科联、浙江日报报业集团、浙江省发展规划研究院联合举办了第三屆浙江省高质量发展智库论坛，温岭市出生一件事跨省通办应用场景荣获浙江省数字化赋能高质量发展创新案例。

6月11日，浙江省首例浙皖出生一件事跨省通办在温岭成功办理，解决了流动人口异地办理新生儿入户、医保参保、社保参保缴费等事项办理周期长、材料多、费

用高及跨省数据信息不联通、未共享等问题，实现浙里民生关键小事的智能速办，切实提升群众获得感和体验感。

出生一件事跨省通办集成应用共有出生医学证明、预防接种证、户口登记、参保登记、医疗保障卡办理、生育保险待遇支付6项一级任务及28项二级任务。实现卫健、公安、医保、人社、大数据中心、医院等多个跨部门、跨层级业务协同，打通浙里办、国家政务平台、皖事

通系统交互的堵点，实现数据高效汇集、信息多元交互。

在皖温岭市民通过浙里办输入出生一件事进行在线办理，根据个人业务需求，选择出具出生医学证明（预防接种证）、国内出生户口登记、社会保障卡个人零星申领、城乡居民基本医疗保险参保登记等办理事项，根据提示信息在线填表、上传材料、选择取件方式、信息确认，完成在线办理。同时，办件群众可在浙里办我的办

事查看申请办件的进展，社会保障卡显示办结即完成出生一件事的办理，并可对出生一件事联办进行评价。人均节省费用约2000元，缩短办理周期约30个工作日，切实解决群众异地多证联办的传统难题。

出生一件事跨省通办在温岭市先行先试基础上，已总结形成可复制、可推广的经验做法，并逐步完善开发皖事通跨省办件流转平台，让更多群众享有优质便捷的健康服务。

## 新时代文明实践之 德为先 爱至上 学榜样



9月17日，市卫健局积极响应全市新时代文明实践之德为先 爱至上 学榜样集中志愿日行动号召，组织300余名志愿者开展疫情防控宣传、禁控烟宣传、疫苗接种引导服务、文明劝导、健康义诊、健康宣教、结对帮扶、环境整治等活动。

通讯员 林华 林赛君 杨海方摄

## 全市促进中医药传承创新发展新闻发布会召开 发挥自身优势 开创中医 拳头产品

本报讯（记者姚天）9月22日下午，全市促进中医药传承创新发展新闻发布会召开。记者从发布会上获悉，今年我市将以等级医院创建为契机，进一步提高中医医疗机构能级水平，通过以健全体系、提升能力为核心，以师承教育、队伍建设为重点，以传承精华、守正创新为指引，不断强化中医药传承创新发展新能力，力争创建省级中医药综合改革示范区。

近年来，我市高度重视中医药事业发展，持续推进中医药传承创新发展，通过不断优化基层中医药服务网络，着力提升基层中医药服务能力。2019年和2020年我市两次高分通过全国基层中医药工作先进单位复评。目前，全市16个镇卫生院、街道社区卫生服务中心已

全部建成基层中医馆，全市42家卫生服务站、421家村卫生室均有提供中药饮片或中医非药物疗法等中医药服务。2021年上半年，全市基层卫生院中药饮片业务量为1870万元，同比增长28.67%。

为进一步健全中医药服务体系建设，我市坚持把市中医院作为龙头中医医院进行建设，加强规范化管理，发挥中医药特色优势，注重提升中医医院核心竞争力。我市还以中医馆建设为契机，提升社区卫生服务中心、卫生院中医药枢纽的服务品质，并鼓励各社区卫生服务站、村卫生室配备常用中医诊疗设备、中药饮片及中成药，引导发挥自身优势，不断开创中医拳头产品。

我们将持续提升人才建设高度，挖掘专家人才建设深度，根据群众健康需求，设立中医专病门诊，开展专科特色服务。市卫生健康局相关负责人表示，为进一步加强中医药人才培养，今年我市将拓宽人才培育广度，通过遵循中医药自身特点和规律，按照分类培训的原则，进行中医药知识系统化、规范化培训、中医技术等培训，实现西医师、乡村医生、基层中医人才培训全覆盖。

我市结合基本公共卫生服务工作要求，已对全市8万多名65岁以上老人及3万多名0~36个月儿童实行中医药健康管理率达到65%以上。此外，我市充分发挥中医药在疫情防控工作中的优势作用，进一步完善互联网+区域数字中医医共体

建设新模式。2020年，我市共发放中药防流感汤1万多份，发放中药防流感香囊3000余份。2021年上半年，市中医医联体共服务患者3.2万人次，代煎中药7.3万贴。

市卫生健康局相关负责人表示，接下来，我市将以制定落实市中医药“十四五”规划为抓手，不断加强县市三级中医医院、镇（街道）和社区中医药服务能力建设，形成覆盖城乡、上下贯通的中医药服务体系。同时，切实遵循中医药人才成长规律，进一步突出师承教育，培养一大批真中医、好中医，充分发挥中医药独特优势作用，以中医药独特优势助力健康温岭建设，从而更好地服务广大市民，打造中医药传承创新发展新局面。

## 2021年居民健康素养监测调查开始啦

本报讯（通讯员李红 黄果平）注意啦！我市正在进行全国居民健康素养监测调查！如您被抽中作为监测调查对象，请在百忙之中抽出时间积极配合调查员的调查工作。

入户调查已于9月初正式启动，预计在10月底完成。调查人员将采取问卷（PAD）调查的方式现场入户调查。在现场调查过程中，主要包括

健康基本知识和理念、健康生活方式与行为、基本技能三大类内容。什么是健康素养？为什么要开展健康素养监测？健康素养是指个人获取和理解基本健康信息和服务，并运用这些信息和服务作出正确决策，以维护和促进自身健康的能力。健康素养监测可以持续掌握我市居民健康素养水平，了解不同区域、不同人群健

康素养现状及其影响因素，为政府部门制定卫生健康政策提供依据，能更有效地提高我们的健康水平。

本次健康素养监测调查，按照国家统一抽样方法，随机抽取我市4个镇、街道作为省监测点。自2018年以来，我市扩大监测范围，做到全市16个镇（街道）全覆盖。每个镇（街道）抽取160户

家庭，每户抽取1名15~69周岁常住人口进行问卷调查。

当市民看到穿着红马甲的调查员上门入户时，请理解并积极配合。问卷由调查对象自填完成，如果不能独立完成填写，则采用面对面询问方式。完成一份问卷一般需要20~50分钟。调查全程录音，回答内容严格保密，不会对个人产生任何不利影响。

## 致全市托育机构的一封信

成，广大家庭对托育服务多样化、多层次的需求得到一定程度解决，人民群众的幸福感和获得感进一步增强。截至目前，温岭市已备案的纯托育机构8家、托幼一体机构6家，新增托位520个。

新修订的《人口与计划生育法》已由2021年8月20日施行，首次以法律的形式，将托育机构（3岁以下婴幼儿照护服务）管理确定为卫生健康行政部门的监管职责，赋予卫生健康部门执法处罚权，并

明确托育机构的法律责任。

依据《人口与计划生育法》第二十八条规定，各托育机构需按照托育服务相关标准和规范进行设置，请未备案的托育机构主动向温岭市卫生健康局申请备案，已备案的托育机构要规范开展托育服务。如托育机构违反托育服务相关标准和规范的，按照《人口与计划生育法》第四十一条规定，卫生健康主管部门将责令改正，给予警告；拒不改正的，处五千元以上五万元以

下的罚款；情节严重的，责令停止托育服务，并处五万元以上十万元以下的罚款。托育机构有虐待婴幼儿行为的，其直接负责的主管人员和其他直接责任人员终身不得从事婴幼儿照护服务；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

为避免违法受罚，请托育机构快来备案！

温馨提示：温岭市卫生健康局委托温岭市妇幼保健院提供托育机构备案服务（咨询电话：86222091）。

热线 86901890

## 曙光义工协会荣获中国计生协会暖心之星称号

本报讯（记者郑灵芝 通讯员林琪）近日，中国计划生育协会公布了全国暖心之星名单，温岭市曙光义工协会入选。

曙光义工协会是由市3A级慈善组织

协会天下一家 关爱计生特殊家庭项目以来，协会共结对帮扶139户家庭，开展活动770余次，投入使用资金54万余元。

通过对新河镇范围内的计生特殊家庭进行走访调查，协会以问卷的形式记录各户家庭的特点。在日常生活帮扶方面多方协同，开展月月走访慰问、生日祝福、重大疾病帮扶走访、对孙辈的助学慰问、临终关怀、精神慰藉等诸多活动，促进服务对象正常生活，与社会环境相适应。

感谢曙光义工协会爱心人士的陪伴和帮助，他们就像我的子女，让我感到温暖！新河镇河头梁村81岁的失独老人梁阿公感动地说，曙光义工的定期关怀，让他重拾生活的信心。

## @全市60周岁以上老人 10月9日起 免费接种流感和肺炎疫苗

作为台州市十大为民办实事项目之一，60岁以上的老年人的免费接种流感疫苗和肺炎疫苗项目即将开始！10月9日至11月30日，我市将对全市60周岁以上的老人实施流感、肺炎疫苗免费现场接种！全市各镇（街道）卫生院（社区卫生服务中心）预防接种门诊均可接种。

### ●接种须知：

#### 1.接种对象

具有台州市户籍，年龄在60周岁以上（出生日期在1961年12月31日之前）的老年人，本着知情、自愿接种的原则，在签订知情同意书后方可接种。

#### 2.接种时间

2021年10月9日-11月30日（具体接种时间详见各接种门诊通知）。

#### 3.接种地点

全市各镇（街道）卫生院、社区卫生服务中心预防接种门诊。

#### 4.注意事项

接种时请携带二代居民身份证（户口簿）或成人预防接种证到就近预防接种门诊免费接种流感疫苗。体弱或行动不便的老人，应由近亲属陪同接种。

## 构筑节前安全 防火墙



9月23日，温岭东方医院组织全院职工开展消防安全隐患演练培训，医院兼职消防员现场进行消火栓、灭火器的使用培训。

通讯员 赵梦娴摄